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Neujahrsansprache der Bundeskanzlerin 31. Dezember 2012



Liebe Mitbürgerinnen und Mitbürger, 2013 wird ein Jahr vieler 50. Jahrestage. Vor 50 Jahren wurde der Silvester-Klassiker „Dinner for One“ in Hamburg aufgezeichnet. Es fand der 1. Spieltag der Fußball-Bundesliga statt. Der deutsche Erfinder und Fernsehpionier Walter Bruch stellte sein Farbfernsehverfahren PAL vor. Vor 50 Jahren war es auch, als der amerikanische Präsident John F. Kennedy im durch die Mauer geteilten Berlin seine legendären Worte sagte: „Ich bin ein Berliner“. Im selben Jahr unterschrieben Frankreich und Deutschland, Charles de Gaulle und Konrad Adenauer, den Elysée-Vertrag. Sie bekräftigten damit den Wunsch beider Völker, sich nach zwei furchtbaren Weltkriegen zu versöhnen. Am Anfang sind es oft nur wenige, die voraus gehen, einen Stein ins Rollen bringen und Veränderung möglich machen. „Wer Mut zeigt, macht Mut.“ – dieser Satz des Sozialreformers Adolph Kolping bringt das auf den Punkt. Auch heute gibt es in unserem Land viele Mutige und Hilfsbereite. Ein junger Teilnehmer meines Bürgerdialogs in Heidelberg erzählte mir, dass ein Spieler aus seinem Fußballteam die Schule abbrechen wollte. Daraufhin ging er zu seinem Trainer und bat ihn, das ganze Team zusammenzurufen, damit jeder erzählen konnte, warum es gut ist, in die Schule zu gehen. Das taten sie beim nächsten Training, und das hat gewirkt. Der Mitspieler brach die Schule nicht ab. Das ist nur eine von vielen Geschichten, die überhaupt nicht spektakulär, aber dennoch bezeichnend für unseren Zusammenhalt sind. Es sind Freunde und Nachbarn, die Initiative ergreifen oder einen Missstand beheben. Es sind die Familien, die sich Tag für Tag liebevoll um ihre Kinder und um ihre Angehörigen kümmern. Es sind Gewerkschafter und Unternehmer, die gemeinsam für die Sicherheit der Arbeitsplätze arbeiten. Sie und viele mehr machen unsere Gesellschaft menschlich und erfolgreich. So wurde es möglich, dass wir in diesem Jahr die niedrigste Arbeitslosigkeit und die höchste Beschäftigung seit der Wiedervereinigung hatten. Das bedeutet für viele hunderttausend Familien, eine sichere Zukunft zu haben und Anerkennung zu erfahren. Und das bedeutet für unsere jungen Menschen die Sicherheit, eine Ausbildung, einen Arbeitsplatz und damit einen guten Start ins Leben zu haben. Dennoch weiß ich, dass viele natürlich auch mit Sorgen in das neue Jahr gehen. Und tatsächlich wird das wirtschaftliche Umfeld nächstes Jahr nicht einfacher, sondern



schwieriger. Das sollte uns jedoch nicht mutlos werden lassen, sondern – im Gegenteil – Ansporn sein. Dazu möchte ich Ihnen von zwei kleinen medizinischen Wundern erzählen: Ich habe vor kurzem einen 10-jährigen Jungen kennengelernt, der fast taub zur Welt kam. Dann erhielt er ein hochmodernes Implantat. Heute kann er Musik hören und ohne Probleme die Schule besuchen. Ich bin auch einer jungen Frau begegnet, die seit drei Jahren mit einer mitwachsenden Herzklappenprothese lebt. Damit kann sie Sport machen und ein normales Leben führen. Das sind kleine medizinische Wunder. Sie sind der Erfolg unserer Forscher. Für den Jungen und die Frau bedeutet Forschung sein Hören und ihren Herzschlag. Es bedeutet Alltag und Lebensqualität. Für unser Land bedeutet Forschung Arbeitsplätze. Wenn wir etwas können, was andere nicht können, dann erhalten und schaffen wir Wohlstand. Deshalb investieren wir so viel wie nie zuvor in Bildung und Forschung. Deshalb bauen wir Deutschland zu einem der modernsten Energiestandorte der Welt um. Deshalb bereiten wir unser Land auf den demografischen Wandel vor, und deshalb bringen wir die Staatsfinanzen in Ordnung. Diese Ziele leiten uns auch 2013. Wir brauchen für unseren Wohlstand und unseren Zusammenhalt die richtige Balance. Wir brauchen die Bereitschaft zur Leistung und soziale Sicherheit für alle. Wie wichtig diese Balance ist, das zeigt uns auch die europäische Staatsschuldenkrise. Die Reformen, die wir beschlossen haben, beginnen zu wirken. Dennoch brauchen wir weiterhin viel Geduld. Die Krise ist noch längst nicht überwunden. Und auch international muss noch mehr getan werden, um die Finanzmärkte besser zu überwachen. Die Welt hat die Lektion der verheerenden Finanzkrise von 2008 noch nicht ausreichend gelernt. Doch nie wieder darf sich eine solche Verantwortungslosigkeit wie damals durchsetzen. In der sozialen Marktwirtschaft ist der Staat der Hüter der Ordnung, darauf müssen die Menschen vertrauen können. Liebe Mitbürgerinnen und Mitbürger, denken wir gerade in dieser Stunde auch an die, die für unsere Sicherheit sorgen, hierzulande und fern der Heimat. Es sind unsere Soldatinnen und Soldaten, Polizistinnen und Polizisten und zivilen Helfer, die unter großen persönlichen Opfern ihren Dienst für uns tun. Ich weiß von meinen Gesprächen mit ihnen, wie viel es ihnen bedeutet, wenn wir zu Hause an sie denken. Ihnen möchte ich heute Abend besonders danken. Zuversicht für das kommende Jahr kann sich auch aus einem Satz des griechischen Philosophen Demokrit speisen. Er hat gesagt: „Mut steht am Anfang des Handelns, Glück am Ende“.



Lassen Sie uns in diesem Sinne auch 2013 gemeinsam diejenigen tragen, die es schwer haben, die einsam oder krank sind oder die Trost brauchen. Lassen Sie uns gemeinsam auch das neue Jahr zu einem Jahr machen, in dem wir einmal mehr unsere größten Stärken unter Beweis stellen: unseren Zusammenhalt, unsere Fähigkeit zu immer neuen Ideen, die uns wirtschaftliche Kraft gibt. Dann bleibt Deutschland auch in Zukunft menschlich und erfolgreich. Und so wünsche ich Ihnen und Ihren Familien ein gesundes, erfülltes und frohes neues Jahr 2013 und Gottes Segen.
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Neujahrsansprache 2014 - Bundesregierung 

31.12.2014 - verstÃ¤ndlich, dass wir ihnen helfen und Menschen aufnehmen, die bei uns Zuflucht suchen. KÃ¼rzlich erzÃ¤hlte mir jemand von einem Kurden, ...
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Vorname Nachname - Bundesregierung 

25.02.2014 - Schienenverkehrs weiter zu verstÃ¤rken. Die deutsche Regierung wird deutsche Beratungsunternehmen und Infrastrukturbetreiber ermuti-.
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2015 Die ... - Bundesregierung 

01.05.2015 - Russland fahre. Wir haben mit Russland im Augenblick sehr tiefgehende unterschiedliche Mei- nungen â€“ gerade auch Ã¼ber die Fragen dessen ...










 


[image: alt]





Deutschland aktuell - Bundesregierung 

28.01.2014 - Anfang Mai tritt die größte Reform ... Investitionen in junge Unternehmen der Hightech-Branche . .... Signe Stein vom Berliner Architektur-.
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Antwort der Bundesregierung - ODEM.blog 

11.06.2009 - werden kÃ¶nnte, so wie dies bei den ursprÃ¼nglich geheimen Sperrlisten z. B. aus Finnland,. DÃ¤nemark oder Australien geschehen ist, wie soll sie eine solche VerÃ¶ffentlichung verhin- dern und welche Auswirkungen hÃ¤tte eine solche VerÃ¶
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Vorname Nachname - Bundesregierung 

25.02.2014 - schlägigen Ministerien sind in den Vorbereitungsprozess eingebunden und Partner aus ... Internationale Entwicklungszusammenarbeit. Die Regierungen ... arbeit in den Bereichen Handel und wirtschaftliche Entwicklung haben die ... beider Re
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Deutschland aktuell - Bundesregierung mobil 

28.01.2014 - liste zusammen und stellten sie im. Internet fÃ¼r alle bereit ... das bayerische Zentrum fÃ¼r ange- .... Deutsch-Deutsche Museum MÃ¶dla- reuth und ...
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2015 Die ... - Bundesregierung 

01.05.2015 - Frau Bundeskanzlerin, am Sonntag nehmen Sie an der Gedenkveranstaltung zum 70. Jahrestag ... viel zu viel auf der Welt. Und gerade viele ...
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Deutschland aktuell - Bundesregierung 

28.01.2014 - Gewiss, die Zahl der Erwerbstätigen hat bereits neue Rekord- .... Er habe sein Konto seit fast acht Jahren und bereits ... keine Altersbegrenzung. ... Modernisierungskosten durch höhere ..... Jede Bank hat ihren Paten – eine.
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die parlamentarische kontrolle der bundesregierung 

20.02.2018 - If you want to possess a one-stop search and find the proper manuals on your products, you can visit this website that delivers many Die ...
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Die Parlamentarische Kontrolle Der Bundesregierung 

PDF Subject: Die Parlamentarische Kontrolle Der Bundesregierung Its strongly recommended to start read the. Intro section, next on the Quick Discussion and ...
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Regierungsentwurf eines Gesetzes zur ... - Bundesregierung 

04.11.2015 - B. Eintrittsgelder, Spenden) verfügen (Fehlbedarfsfinanzie- ...... gegeben für Afrika, Lateinamerika, Irak, Afghanistan, Peru, Kambodscha, ...
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Regierungsentwurf eines Gesetzes zur ... - Bundesregierung 

04.11.2015 - Befristung und Verjährung des Rückgabeanspruchs. § 56 ...... tenden Fassung ist auf Erwerbe anzuwenden, für die die Steuer nach dem …
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Energiewende-Monitoringbericht der Bundesregierung unterstreicht 

Spitzenorganisationen der Wirtschaft: Energiewende-Monitoringbericht der Bundesregierung unterstreicht Handlungsbedarf in der EEG-Finanzierung. 14. Dezember 2016. Der Bundesverband der Deutschen Industrie (BDI), der. Bundesverband GroÃŸhandel, AuÃŸen
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Aktuelle Bestandsaufnahme und Bedarfsanalyse - Bundesregierung 

04.09.2017 - Mihatsch, M. (1989): Ã–ffentliche Kunstsubventionierung (Berlin: Duncker&Humblot). Mutsch, U. / Schrammel, S. / Jones, S. (2010): Zur Frage der Mediennutzung von SchulanfÃ¤ngerinnen und SchulanfÃ¤ngern. In: merz 6/10, S.68-79. NeuÃŸ, N. 
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die parlamentarische kontrolle der bundesregierung 

20.02.2018 - Actually it will be a really comprehensive document that will give you some time now to ... Then enough is you just need to adjustthe document match your business ... number, and discover the best repair part to the product.
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Aktuelle Bestandsaufnahme und Bedarfsanalyse - Bundesregierung 

04.09.2017 - In der Re- gel sind das keine kÃ¶rperlichen Gefahren, die online-Welt ist schlieÃŸlich eine virtu- elle, aber verstÃ¶rende, Ã¤ngstigende Bilder oder Inhalte, vor ...... 145. Abbildung 42: Durchschnittliche Sternebewertung durch Nutzer. B
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die parlamentarische kontrolle der bundesregierung pdf 

die parlamentarische kontrolle der bundesregierung | Get Read & Download Ebook die parlamentarische kontrolle der bundesregierung as PDF for free at The ...
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Strategie der Bundesregierung zur ExtremismusprÃ¤vention und ... 

bundesweites Netzwerk aus neun Transferagenturen. (TA) berÃ¤t seit 2014 Kommunen im gesamten Bun- desgebiet kostenfrei bei der Weiterentwicklung des.
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die parlamentarische kontrolle der bundesregierung pdf 

Ebook PDF die parlamentarische kontrolle der bundesregierung Download or Read Online die ... bundesregierung Ebook PDF file for free from our online article.
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Mitschrift Podcast 09-15 - gesprochene Fassung - Bundesregierung 

07.03.2015 - Shigeyoshi Inoue: Frau Bundeskanzlerin, Sie fliegen an diesem Wochenende nach Japan, zum ersten Mal seit dem. G8-Gipfel 2008 in Tōyako.
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Mitschrift Podcast 09-15 - gesprochene Fassung - Bundesregierung 

07.03.2015 - gibt es immer wieder Forschungskooperationen. Das hÃ¤ngt damit zusammen, dass in beiden LÃ¤ndern die Forschung sehr gut entwickelt ist.
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TTIP: 6 TÃ¤uschungen der Bundesregierung - foodwatch 

Ob die nationalen Parlamente das Abkommen tatsÃ¤chlich ratifizieren mÃ¼ssen, .... Die Logik des TTIP-Abkommens entwertet das Versprechen, es kÃ¶nne der ...
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Stellungnahme der Bundesregierung - Mehr Demokratie eV 

15.09.2016 - me des Comprehensive Economic and Trade Agreement (CETA) sowie ..... die Organe der EU bzw. die der Bundesrepublik Deutsch- and auf ...
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